

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Viernes 26 de Octubre de 1928.

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3.125

Discurso pronunciado por el Sr. Cónsul de Chile, don Adolfo Jofre, en el banquete de despedida dado por el comandante del "General Baquedano" a las autoridades de Cádiz, el 24 del presente mes

Excmos. Sres. Señores:

La diosa Fortuna, distinguido Comandante y compatriota, os eligió en suerte para que permanecierais cortos días en España, la tierra inconfundible de los caballeros y seguramente desde que pisasteis su noble no pudisteis menos que consideraros como el vuestro, tanto se le parece y tantas demostraciones de señalado afecto en él habeis recibido. A España nos une el cariño de la raza y de la sangre; la belleza de su idioma y la herencia inapreciable de su hidalguía, de su generosidad y de su legendario valor. Si, somos hijos de España, quien como Madre afectuosa nos cobija sonriente en su cielo azul y sereno. No es raro entonces que hayais sido objeto del entusiasmo y grandes festejos con que tan espléndidamente se os ha obsequiado y es por esto que en este instante tengo el grato placer de invocar ante vosotros, valerosos nautas, el recuerdo querido de nuestro gran presidente para que unidos, en su nombre y en todo Chile agradezcamos cumplidamente las mercedos y extraordinarias manifestaciones que habeis obtenido en todo momento de las autoridades y elevados funcionarios del Gobierno de S. M. que con tanto brillo y gentileza representan aquí a la Nación española. Y a estas mismas prestigiosas autoridades y distinguidas personas que en esta ocasión nos honran, rogamos transmitan a su respetado Gobierno y ante España toda, al par que esos nuestros agradecimientos reiterados y profundos, nuestra salutación más sentida. Vaya también la de todos los chilenos para su valiente Marina y para su gran pueblo, tan dignamente representado por el bizarro y heroico ejército español.

Y cuando, ilustre Comandante señor Allard, cuando volvais con los vuestros a la patria inolvidable y única, sed portavoces e intérpretes afortunados ante S. E. el Presidente de la República y ante la Nación entera, de la forma y alcance dado a tan grandiosas y espontáneas manifestaciones y de vuestro peregrino paso por la grande España, cuyo recuerdo placentero sin duda os acom-

pañará fiel no solamente en los merecidos triunfos de vuestra brillante carrera, si no que os alentará en medio de las rudas batallas de la vida. Decidle que en la hidalga Madre Patria se ha honrado con la delicadeza con que ella sabe hacerlo y con singular afecto a nuestra querida bandera, que como siempre, ha lucido tranquila, immaculada y gloriosa. Decidle, asimismo, con qué generoso anhelo supo sumarse a aquellas, la culta, amable y vieja Gades; cuna legendaria de las libertades y foro luminoso de las ideas y principios que se sustentaron la independencia de las Repúblicas Americanas; ciudad llena de tantas grandes páginas de la historia de España, como con tanta justicia ha dicho nuestro elocuente Embajador, Querido Comandante y compatriotas; creo que también es un agrado deber de nuestra parte enviar en esta oportunidad un saludo de adhesión y afecto a tan distinguido representante de Chile, lumbrera de nuestra patria y de las letras americanas, el Excmo. señor don Emilio Rodríguez Mendoza, paladín esforzado y talentoso de la gran misión del acercamiento hispano-chileno y a quien sus elevados deberes han debido alejar de nosotros.

Señores: permitid que un hijo errante del lejano y recordado Chile, alentado por la grata y valiosa compañía de un ilustre marino y de su gallarda y culta oficialidad, quiera solicitaros, por último, le concedais la señalada honra de pedirnos un viva sonoro y vibrante de admiración, respeto y cariño para esta España, la Nación invicta de las estas caballerescas; la misma que descubrió mundos llevando la civilización y la cruz, los dos anhelos más grandiosos de la humanidad; la de las conquistas legendarias y heroicas; y la de historia tan gloriosa, como dilatada y fecunda; para el Excmo. Sr. Primó de Rivera su gobernante tan sabio como afortunado y feliz; y para su Rey caballero, excelsa y augusta representación de todas las virtudes de la raza, S. M. D. Alfonso XIII.

¡Viva España!

Nuestras intervenciones

Un rato de charla con Agustina de Quirós en el cine "Salón"

La vocación artística.—Madrileña y andaluza.—En un cuadro de aficionados.—A Valencia.—Tiple cómica.—Lo que opina el director.—Tiple cantante.—Una anécdota.—Éxito inesperado.

Agustina de Quirós, no es una muñequita frívola, cuyos mecanismos han de obedecer a los engranajes que trae la luminosidad y estridencia de su vida. Agustina de Quirós, no es ni en su mismo camerino, la muchachita alegre y pizpireta, que paladeando los últimos aplausos, habla con el orgullo de su triunfo.

Estábamos interesados por saber algunas intimidades de la vida artística de Agustina, y allá, provistos de nuestras indispensables armas, (lapicero y cuartillas) fuimos a saciar nuestra curiosidad.

No es la primera vez que íbamos a cruzar palabras con la señorita de Quirós. Hace tiempo que gozábamos de su amistad y al cabo de unos cuantos meses, volvían a estrechase nuestras manos, con el mismo afecto, que cuando la despedíamos al marchar de San Fernando.

—Tenga mucho cuidado, que esta noche está Vd. hablando con el periodista.

Y le añadimos, con un puñado de cuartillas en las manos.

—¡Aquí está el micrófono por donde ha de radiar Vd. a los lectores de EL NOTICIERO.

Preguntamos a Agustina por su vocación artística.

—Amo al teatro por el teatro, y esto no es paradoja. Para el profano, el teatro significa solamente luz, exhibición, ruido, estridencia y más estridencia. Para el que como yo, siente verdadero cariño por la vida artística, creo no podrá expresar con palabras la respuesta que solicita su pregunta.

—Madrid, es mi pueblo natal. Sin embargo, me considero tan andaluza como madrileña, que ya es decir. Pero... sobre todo diga Vd. que me siento isleña, más que nada.

Es la primera vez que vamos a atrevernos a preguntar a una mujer, por su edad. Esto para el sexo débil, es poco o menos que una ofensa, y que después de todo, suele salir uno burlado, ante el probable escamoteo de una cuantas primaveras. Agustina nos responde, rápida y sinceramente.

—El día 17 de Noviembre de 1920, dieciocho años justos y cabales.

—¿Como nació en Vd. la afición al teatro?

—Mi padre trabajaba en un teatro de verano de Cádiz, en la Compañía de Morillo, por días del año de 1922, cuando me brindé a unos aficionados gaditanos a hacer la tiple cómica en el "Niño Judío". En Febrero del año 23, trabaja-

ba en la compañía de don Emilio López del Toro, que por aquella fecha actuaba en uno de los principales teatros de Valencia. Con dicho conjunto estuve en el teatro de las Cortes de ésta, de segunda tiple cómica.

—La segunda vez que volví a actuar en San Fernando fué el año 24 y ya por el 26 ingresé en una compañía de Zarzuelas, como tal tiple cómica, que era del género que más me gustaba cultivar.

—Con la compañía de don Antonio Cardoso vine a San Fernando por tercera vez, haciendo papeles de tiple cantante, pues como recordará Vd., estaba sola hasta que no ingresé en este conjunto la señorita Martínez.

—¿Mi decisión al interpretar desde entonces papeles de tiple cantante obedeció a los reiterados deseos de mi actual director señor Cardoso, a quien le viviré eternamente agradecido por haberme encauzado por el verdadero sendero de mi arte.

—De público, el que más prefiero de todos es el de San Fernando y conste que no es porque ahora esté trabajando aquí, al público isleño y a mi querido Director les debe cuanto soy y lo que la suerte quiera prodigarme en mi profesión.

—¿Anécdota? Allá va la única que puedo contarle, como yo tuviera empeño en hacer la tiple cómica el día de mi debut con los aficionados de Cádiz, sin haber trabajado nunca, mi padre se opuso de manera decidida. Al fin venció por mis ruegos, me autorizó para que trabajara, si bien me dijo que iba tirarme de las orejas y fuerte, si no salía airoso en el desempeño de mi cometido. Mi padre no trabajaba aquella noche y desde una butaca presencié la representación. Cuando terminó la función, lo ví entrar en el escenario con la cara descompuesta. Ya lo vía yo columpiándose en mi oreja. Afortunadamente era que venía dominado por la emoción. Por todo castigo, no tuve más que unos abrazos muy fuertes.

El transporte anuncia a nuestra interviniendo que faltan segundos para salir a escena. Cuando aparecemos en la sala, Agustina está en uno de los más brillantes pasajes de "La Rubia del Far-west", y ya, conociendo las intimitades de su vida artística, es cuando palpablemente apreciamos, que Agustina está plenamente enamorada de su profesión.

GALLARDO

De los actos celebrados en honor al marques de Estella

Conocen los lectores la visita del Marqués de Estella al Colegio de los Salesianos, y dimos ayer noticia del discurso pronunciado por el alumno Manuel Sánchez, ante el jefe del Gobierno, que hoy reproducimos íntegramente:

Excmo. Sr.: Permitid que yo, el último de vuestros paisanos, ebrio de entusiasmo precisamente por serlo de tan ilustre estadista, obligue a V. E. y selecta comitiva a hacer un alto en su marcha, a dedicarnos unos minutos, pues siento la necesidad de saludaros en mi nombre y en el de mis compañeros y superiores de esta Casa Salesiana que, como yo, sienten el deber de aclamar, con entusiasmo sincero, al hombre grande, al general cristiano y benemérito suscitado por Dios, en estos tiempos de lucha titánica y de anarquía soviética, para realizar la obra gigante de la salvación política y el engrandecimiento de España.

Hemos sabido, con júbilo, que nuestros compañeros del Colegio de Utrera os han dispensado un espléndido recibimiento, como correspondía a su elevada posición social y al rango y prestigio del Centro en que se educan.

Nosotros, Excmo. Sr., aunque de condición humilde, como pobres artesanos, cobijados por un Centro benéfico, que casi sostiene la generosa caridad de esta hidalga tierra y sus dignísimas autoridades, educados no obstante, como ellos, en la Escuela del inmortal Don Bosco, que si nació en Italia, pertenece al mundo, que es la patria de los genios y de los santos; modelados en el troquel salesiano y sus ideales sublimes de Dios y Patria, cristiana honradez y trabajo, obediencia y respeto a toda legítima autoridad... sentimos también lair nuestros corazones al calor de esos mismos nobilísimos sentimientos de adhesión inquebrantable, de gratitud y de amor efusivo hacia V. E. porque encarnais, en estos instantes, para nosotros, la idea nobilísima de España, cuya sagrada enseñanza nos cobija a todos y a cuya gloria y defensa consagramos desde ahora, todas las energías de nuestro ser y toda la sangre de nuestras venas.

Excmo. Sr.: Pobres niños y niños pobres, ninguna otra cosa podemos ofrecer hoy, a la madre Patria de quien todo lo recibimos, si no es un corazón que la aura con frenesí y la formal promesa de trabajar con empeño en nuestra educación y formación técnica, para en días no lejanos, si Dios nos deja vivir, poder ofrecerle el mayor contributo de nuestras energías morales y físicas, único capital de que disponemos, como obreros de la inteligencia, del taller o de los campos, que en todas partes ha menester la patria del esfuerzo y del sacrificio de sus hijos.

Un ruego. Excmo. Sr.: Decid al Rey que hemos leído, con lágrimas de emoción, la noticia del acto sublime de colocar S. M. el bastón de mando a los pies benditos de la Virgen de Guadalupe, que los niños salesianos de Cádiz rezan todos los días, con fervor y cariño a tan soberana Señora para que bendiga y proteja a nuestro augusto Monarca... Porque con reyes de su temple y con gobiernos como el que V. E. preside, España será grande; ya lo es, y el sol volverá nuevamente a no ponerse en sus dominios espirituales que es lo que constituye el poderío y grandeza de los pueblos. Gracias rendidas, Excmo. Señor, por habersé dignado aceptar nuestro humilde homenaje; aún queremos suplicarle os dignéis, llegando a Madrid, echad una mirada sobre el pliego que os entrego, y que tengáis un recuerdo para esta Casa, para estos niños, que hoy os aclaman, que serán siempre vuestros leales admiradores y pedirán todos los días a Dios ilumine, vuestra mente, proteja vuestra persona, librándole de los peligros que amenazan siempre, a todo gobernante que trata de armonizar, con justicia, los diversos y opuestos elementos, que integran una nación... y en fin, que os conduzca sin tropiezo hasta la cumbre gloriosa del triunfo.

A los plácamas recibidos por el escolar Manuel Sánchez, unimos los nuestros.

Un suceso en S. Fernando

Al ver a su tío en peligro arremete cuchillo en mano, contra su adversario

En las primeras horas de la tarde de ayer, llegaron hasta nosotros, noticias de que algo normal había ocurrido en el interior del Mercado. Pronto, nos aprestamos a informarnos detenidamente de lo que pudiera haber ocurrido, al objeto de servir luego todos los detalles a nuestros lectores. Efectivamente numerosos grupo de curiosos se encontraban apiñados en las proximidades del puesto número 65, una de las dos cantinas que en este recinto tiene establecidas don Luis Jiménez. Mujeres que también se encontraban a esta hora, las 3 de la tarde, en este lugar, comentaban el asunto a su modo y manera.

—El otro ha sido el malagueño Francisco García Sánchez, vendedor en el puesto 33, sostuvo una acalorada discusión con el sacador del referido Mercado, José Quesada Luque, llegando ambos individuos de las palabras a los hechos tomando la trifulca, grandes proporciones, no pudiendo impedir que el sobrino del vendedor, llamado aquel Joaquín García Rodríguez, esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones, con el que infringió al Quesada Luque una herida incisa punzante en la región lumbar, de la que fué asistido en el hospital de San José, por el facultativo don Cayetano Roldán, auxiliado por los practicantes de guardia don Luis González Camoyano y don José Sánchez Morales.

Esta mañana supimos por el dueño de la Cantina, que la reyerta la había originado el echarle en cara el sacador vendedor, que había este quitado de remedio unos cierras de puestos. El sobrino al ver como pasaban de las palabras a las manos, arremetió con el cuchillo que tenía en la mano.

El agresor se encuentra a disposición del Juzgado, en la prevención civil.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M., Presbítero. Apartado 10.053, Madrid.

NOTAS DE JEREZ

Del concurso de carteles

La exposición de los carteles presentados al concurso para anunciar las fiestas primaverales, está constituyendo un gran éxito, pues desfilan por ella multitud de personas que hacen unánimes elogios de los dos carteles premiados, que son: el llamado "Mercedes", de don Francisco Lorente Roldán, y el rotulado "Nuestra Señora de Jerez", de don José Romero Escacena.

Necrológica

En la madrugada de ayer entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro estimado convecino don Francisco Guerrero Lozano (q. e. p. d.), persona generalmente estimada en la población que durante su vida desarrolló sus actividades en unión de sus hermanos, en la cría caballar y en la agricultura.

A las cuatro y media de la tarde también de ayer, fué conducido su cadáver al Cementerio Católico, constituyendo el acto una sentida manifestación de pesar, en la que figuraban multitud de personas de diferentes clases sociales.

Expresamos a la familia doliente el festinamiento de nuestra condolencia.

Carnet del reporter

Han regresado de su excursión en automóvil por Córdoba y Granada, adonde fueron para asuntos profesionales, los profesores médicos don Salvador Dastis Pérez, don Federico Sierra Muñoz y don José González Pineda.

—De Madrid regresó ayer en el expreso el capitán de la guardia civil don Vicente González.

—Del mismo punto regresó don Adolfo de Luque Rodríguez, acompañado de su esposa y su hijo don Manuel.

—De igual capital llegó don Alvaro Rivero y Dávila.

—También regresó de la villa y corte don Alvaro Dávila y Garvey.

—De Santander regresó don Heriberto Ruiz Pérez y su distinguida esposa.

—De Madrid vino el abad de la Real e insigne iglesia Colegial don Teodoro Molina Escribano.

—Ha marchado Córdoba don Eduardo Cambas.

—Ha salido para Madrid don Manuel L. Ollas Rodríguez para asistir a la constitución de la Federación de las entidades mercantiles de España.

—A Córdoba don José M. Pérez.

Ascenso

Ha ascendido a Jefe de Administración de tercera clase nuestro estimado convecino don José Barroso Calzadilla, Subdelegado de Hacienda de esta población.

Le felicitamos con tal motivo.

Ultimas notas de la visita del general Primo de Rivera

Terminábamos ayer nuestra información de la gratísima visita del ilustre presidente del Consejo de Ministros, general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, cuando a la salida de las Escuelas Salesianas y aclamado por la multitud enardecida de cariño, de esperanzas y de entusiasmo.

Primo de Rivera, sonriente, reflejándose en su rostro la deleitosa satisfacción que le producía el afecto del pueblo, que es su pueblo, al insigne jerezano le vimos dirigir una prometedora mirada hacia Cádiz, y montó en el automóvil... Con el siguiéron la ruta de San Fernando sus acompañantes y, a los pocos minutos, la asfaltada carretera, ornada de arquetas, de cuadrantes, lagunas y montículos de sales, quedó sola y silente bañada por el sol...

Damos aquí por terminada nuestra descripción de la grata visita de nuestro coterráneo queridísimo, del magnate, y como un adido amoroso, le ponemos broche al fausto suceso, signando las palabras: ¡Acuérdate siempre de que eres gaditano!

Para Puerto Real

Así se obra

Cuando nace un ser, ni es mala ni es bueno, es según el ambiente y la educación que recibe, por ello cuando sale espontáneamente de un pecho generoso y altruista un rasgo basado en la humanidad dolorida, queda uno tan satisfecho y la conciencia, tranquila de haber obrado tal como la educación que recibió de sus padres y profesores le indujeron al amor al prójimo y siempre dispuesto a hacer toda clase de sacrificios en beneficio de los trabajadores.

Por esto el Dr. Sánchez Bish, de

Puerto Real, en una entrevista que tuvo con don Miguel Pérez Mompell, ex-capitán del "Isleño de Memoria", representante del Pósito Marítimo de aquella villa, se ofreció desinteresadamente, interin no se pueda contar en esta Sociedad con medios para sostener un médico, para visitar a los asociados residentes en la misma, del citado Pósito.

Con este acto demuestra el Dr. Sánchez Bish, tener una fuerza de globulos rojos que le dictan que los obreros del mar de la región gaditana son buenos y como buenos hay que ayudarles en todo lo que necesitan, en fin es obra natural y la naturaleza me premiará.

NARCISO QUIRÓS (Tesorero de la Federación de Pósitos.) Cádiz 25 Octubre 1928.

Cosas del oficio

El periodismo de ayer y el de hoy

El periodismo ha sido siempre una escuela de desinterés. Va dejando de serlo, afortunadamente, con lo cual reinan gran satisfacción en la Junta de la Liga contra la Tuberculosis y entre las patronas de las casas de huéspedes; pero hasta ahora lo ha sido. Uno llegaba al periodismo inflamado por un espíritu romántico que le llevaba a luchar contra todas las injusticias, a condición que ellas no recayeran en sí mismo. ¿Qué se hubiera dicho de un periodista que se servía de su pluma para defenderse a sí propio? ¿Qué autoridad moral tendría en tal caso, para defender a los demás? ¿No habría para sospechar que que así como ponía su pluma, egoístamente, al servicio de su interés, también al defender intereses ajenos, lo hacía con miras egoístas? Un periodista que quisiera gozar de cierto crédito ante la pública opinión, tenía que ganar fama de desinteresado, de romántico, y esa fama era, claro está, fácil de conseguir, pero lo lamentable es que cuando se había conquistado, el hospital o el cementerio se habían hecho cargo del triunfador.

Era una lucha en la que uno se dejaba el estómago, otro un pulmón, el fígado el de más allá, y que a no pocos les costaba un riñón. Pero, repetamos, lo único doloroso es que después de tanto esfuerzo y de tanto sacrificio, no se solía lograr fama de desinteresado para uno mismo, y de preocupado por los demás, hasta que la miseria le ponía a las puertas de la sepultura. Realmente, la gente se convencía de que un escritor era digno de respeto y de consideración, cuando después de pasarse la vida sirviendo a los demás, con olvido absoluto de sí mismo, se moría de hambre.

En los entierros—sentimental que es la gente—es donde comenzaba a exteriorizarse este reconocimiento de la virtud del escritor.

—¡Pobre muchacho!—se decía.—No quiero ser más que periodista, se pasó la vida defendiendo a los demás y no pensó nunca en que él y los suyos merecían un poco de atención. ¡Última de talento!

Estas frases las hemos oído en infinidad de entierros, en los que llevábamos a la fosa común a pobres ilusos, que se obstinaron en ser románticos en una época de super-materialismos. Por ventura las cosas han cambiado. Yo creo que con exceso, pero es preferible que el periodismo vaya perdiendo sus características esenciales, para convertirse en un oficio de tantos, que permitan el crimen de condenar a una parte de

la juventud a la miseria y a la desconsideración social, por el delito de ser inteligente.

La mejor venganza que el periodismo ha podido tener contra una masa que no ha sabido hacerle justicia, ha sido el período moderno, con criterio impuente, por la administración para los asuntos más importantes, con sus informaciones uniformes, con sus notas oficiales, con sus agencias baratas, que van cada día fustigando los cerebros de los lectores. Caro lo están pagando, pero la verdad es que merecían más por no haber prestado calor al periódico de ideas.

La generación que pudéramos llamar de tránsito entre el periodismo antiguo y el moderno; signe en éste por el impulso de la velocidad adquirida, pero sin el entusiasmo, la fe y el espíritu de sacrificio que antes tenía en su obra. Este periodismo de ahora no es para nosotros. No lo sentimos, no nos va, BRAULLIO SOLSONA.

VIDA RELIGIOSA

En la Iglesia de la Palma

La antigua, venerable e ilustre archicofradía del Rosario de María, Santísima Señora Nuestra, bajo la advocación de la Palma, establecida en su capilla propia de esta ciudad, agradecida al especial beneficio que por la poderosa intercesión de su Soberano Titular experimentó esta capital el día primero de Noviembre de 1755, invita a los fieles para que acompañen a tributar a la celestial Protectora de Cádiz, las más fervientes y sinceras gracias, con los Cultos que se celebrarán por el orden siguiente:

A las seis y media del día 31 de Octubre del presente año de 1928, después de rezado el Santo Rosario, se cantarán Letanías y Salve solemnemente.

El día de Todos los Santos a las ocho se celebrará Misa, rezada, administrándose en ella la Sagrada Comunión a los archicofrades y afeles, que gusten recibirla, y a las nueve saldrá el Santo Rosario para ofrecerlo en las murallas de la Caleta, por donde penetraran las aguas amenazando destruir la población.

Dicho día primero de Noviembre, a las diez y media solemne función ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, predicando el presbítero señor don Balbino Salado y Guerrero.

Terminada la Misa se cantará solemnemente Te-Deum.

A las seis y media de la noche del referido día, la imagen de la Santísima Virgen, acompañada de sus archicofrades saldrá en procesión, llegando hasta

el expresado sitio, donde por la mañana se le ofreciera el Rosario.
El día dos de Noviembre dará principio a las seis y media de la noche, la Novena que anualmente se consagra a María Santísima, Nuestra Señora.
El Santo Rosario de la Aurora de la parroquia de San Lorenzo

Itinerario que ha de recorrer esta procesión que saldrá de esta parroquia el próximo domingo 28, a las cinco horas y treinta minutos;

Sagrada, izquierda; Obispo Calvo y Valero, derecha; San Francisco Javier, Robles, Cruz, Campo del Sur, izquierda; Garcochea, Libertad, izquierda; Tomás Istúriz, Sacramento, izquierda; Sagasta, izquierda, a San Lorenzo.

Este domingo, como último de los dedicados al Santo Rosario, se solemnizará de manera extraordinaria; al recoger la procesión, se cantarán desde el coro las tres «Ave Marías» y a continuación se entonarán las letanías llamadas vulgarmente dominicanas para que el pueblo pueda alternar con el coro; acto seguido se dirá la Santa Misa de Comunión general en el altar mayor, profusamente adornado e iluminado, cantándose durante ella escogidos motetes por la capilla de música. Terminada la Santa Misa, se expondrá S. D. M. para rezar la letanía del Sagrado Corazón de Jesús y el acto de consagración ordenado para la fiesta de Cristo Rey, que se conmemora en este día.

El señor Cura párroco invita a los fieles amantes del Sagrado Corazón de y de la Stma. Virgen en su advocación del Santo Rosario, para que no dejen de asistir a las anunciadas festividades, especialmente a que se acerquen a recibir a Jesucristo Nuestro Señor Sacramentado.

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13, de 6 a 8.

Unión Patriótica

Aviso importante.

Se pone en el general conocimiento, y en especial de los señores afiliados, que la Oficina Provincial ha sido trasladada a la calle de Isabel la Católica número 14, bajo, y desde esta fecha para cualquier asunto con ella relacionada, deben dirigirse al nuevo domicilio, que estará abierto durante las mismas horas de oficina, o sea de tres a cinco de la tarde.

Pésame a la viuda del Capitán general de la Armada

Ayer la Corporación de Prácticos de este puerto, dirigió a la Excmo. Señora viuda del Capitán general de la Armada, el siguiente despacho:

«Corporación de Prácticos puerto envía este pésame a la pérdida ilustre marino.
REPETO, práctico.»

La rifa para el monumento a Don Cayetano del Toro

Mañana sábado, por la noche, se inaugura en la plaza de Topete, definitivamente, la «Rifa de objetos», cuyos productos íntegros se destinarán a sufragar los gastos presupuestarios que origina la construcción del monumento que Cádiz eleva a su hijo predilecto Don Cayetano del Toro y Quartellers, estando patrocinada esa tómbola por la Comisión Ejecutiva del homenaje al ilustre gaditano.

Esperamos que el público concurrirá a este medio práctico de recaudación, que como antes afirmamos es un positivo e íntegro recurso para poder sufragar el coste del monumento recordatorio de cuanto debe Cádiz a Don Cayetano del Toro.

Fallece el chófer víctima del accidente ocurrido ayer

Esta mañana ha fallecido en el Hospital de San Juan de Dios, en donde era asistido, el chófer Emilio Rodríguez García, que resultó con graves lesiones en el accidente de automóvil ocurrido ayer.

Antes que los médicos señores Díaz Martínez, Soldevilla y del Toro practicasen una operación quirúrgica, ocurrió el fatal desenlace.

Recibió los Santos Sacramentos. Según pudimos informarnos ha fallecido el desgraciado chófer a consecuencia de probable rotura de las vísceras abdominales.

Mañana se le practicará autopsia por el médico forense doctor Amaya.

En el referido Hospital se desarrolló una escena dolorosa cuando tuvieron noticias del fallecimiento de Emilio García, sus familiares.

Lamentamos la sensible desgracia, dando el pésame más sentido a los deudos del infortunado conductor, que era muy apreciado por cuantos lo conocían.

Nuevo record de ventas establecido por la «400» de Nash

Las ventas de Septiembre, por todo el mundo, acusan aumentos enormes.

El mes de Septiembre ha establecido un nuevo record de producción y ventas de la Nash Motors Company, habiendo vendido 20.606 coches de la popular serie «400». Este mes ha establecido también un nuevo record de ventas en el extranjero—1.797 coches; más de un 100 por 100 más que en el mismo mes de 1927—y, además, el mes en que se han vendido más automóviles en el extranjero en toda la historia de la compañía. Las ventas del mes de Agosto se acercaron bastante con un total de 1.725 coches—89 por 100 más que en Agosto de 1927.

El record doble, según las cifras oficiales recibidas hoy del Departamento de Ventas de la casa Nash, sobrepasa por 6.176 unidades la cifra de ventas del mejor mes de Septiembre de años pasados y por 8.007 unidades las ventas de Septiembre de 1927.

A pesar de que el mes ofreció pocos días laborables, la fábrica alcanzó su mayor producción diaria durante Septiembre para poder hacer frente a la oleada de pedidos que llegaron de todas partes del mundo.

El record de Septiembre eleva a 74.913 el número total de Nash «400» construidos y vendidos.

Las ventas en el extranjero aumentan sin cesar. «Los embarques al extranjero durante Julio, Agosto y Septiembre totalizan 4.452 coches—un aumento de 60 por 100 sobre los mismos meses de 1927. Esta cifra sobrepasa la venta total de 1925», declara el Sr. H. M. Salisburry, Gerente de Exportación.

«Para poder llenar la mayor demanda de coches que jamás experimentara la casa Nash, las jornadas de fabricación han sido gradualmente aumentadas para mantener la mano de obra de alta calidad que es la base del éxito de Nash. La producción en la actualidad es mayor de 1.000 automóviles diarios. Este programa de expansión, tan cuidadosamente planeado y puesto en ejecución, nos permitirá hacer frente a toda demanda futura.»

Telefonemas desconocidos

Sevilla: Manuel León, Plaza del Rey número 3.
Arcos: Director Instituto de Higiene. Don Benito: Sebastián Morales, Calderón de la Barca.
Algeciras: Ana Salazar, Isabel la Católica, 12.
Torredonjimeno: Medina Ariza, San Carlos, 8.
Madrid: Botas, Pescados.
Sevilla: Rيوخا.
Jerez: Manuel Ortiz Escosert, Sacramento, 12.
Jerez: Antonio Lozano, Cánovas del Castillo, 20.
Marmolejo: Fernández Lahera, Ahumada, 15.
Ferrol: Rafael Sarmiento, Sotomayor, Subintendente.
Ferrol: Pérez Cela, Cañonero «Dato». La Bañeza: Andacon.
Camas: Puatin.
Málaga: Vistarini.
Guareña: González Reyes.
Jerez: Manuel Ayash.

Accidente del trabajo

Un obrero lesionado

Esta mañana en el muelle Alfonso XIII ocurrió un lamentable accidente del trabajo, del que resultó herido conderablemente el obrero José Gómez Román.

Al cargar con un saco de trigo, hallándose subido sobre una bantolina, tuvo la desgracia de precipitarse al suelo por haber perdido el equilibrio, causando lesiones.

Auxiliado por varios compañeros lo trasladaron al Hospital de Misericordia para su asistencia.

Los facultativos de guardia, señores del Toro y Espinosa la curaron de herida contusa de 4 cm. de forma estrellada en la región parietal derecha, erosión en la región tibial del mismo lado, contusión del segundo grado sobre el hombre derecho, erosiones en el dorso de la mano izquierda y conmoción visceral.

Se reservaron el pronóstico. Después de curado pasó a su domicilio Pinto, núm. 13.
Intervino el guardia municipal Antonio Zaragoza.

¡Se acabó lo que se daba! ¡Va llegando lo fresco!

¡No hay quien venda más barato!

	Ptas.		Ptas.
500 jamones Serranos, por pieza, kilo	9,50	Higos de Lepe, cesta de arroba	4,50
1.000 salchichones de Vichs, id.	14,00	Acéite filtrado, litro	2,20
Azúcar molida, id.	1,60	Orejones de melocotón, kilo	3,00
Arroz superior, id.	0,60	Pasta de batata, lata id.	2,75
Chorizos, id.	5,00	Dátiles de Berbería, lata 2 id.	5,50
Hueso de jamón, id. desde	6,00	Tocino Seraan, id.	3,20
Jabón verde, id.	1,15	Costilla, id.	3,75
Id. Andújar, taco grande	0,50	Harina lacteada, bote	2,20
Leche «El Niño», bote	1,40	Vino Manzanilla, botella	2,00
Vino blanco, botella	0,60	Moscatel, id.	1,50
Amonillado «101», id.	1,50	Vino Valdepeñas, id.	0,40

La Inglesa. — Calle Tomás Istúriz — Teléf. núm. 324
PIDA VD. LA NOTA GENERAL DE PRECIOS

Apuntes de sociedad

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Leonarda Revuelta Mayo, con el industrial sevillano D. Rafael Román Castellón.

Fueron padrinos D. Rafael Román (padre del novio) y D.ª María Mayo (madre de la novia).

Actuaron como testigos D. Luis Enciso Altamirano y D. Federico Revuelta. Salieron los desposados para Madrid y Sevilla, fijando su residencia en este último punto.



Regresó de Madrid el Director de este Instituto General y Técnico D. Manuel García Noguero, que despidió en la Corte a su hijo D. Manuel García Miranda, que salió para París al objeto de hacerse cargo del consulado de España en la capital de Francia.

De Jerez llegó el representante de la Casa Domecq, D. Manuel Alvarez Gómez.

De Madrid y Sevilla el ingeniero don Jacinto Labrador Rosell.

De Guadalajara, para continuar a Larche, D. Manuel Bozal.

Salieron para Madrid el conde de Villamediana, diplomático; para Sevilla D. Manuel de la Barrera Caro y D. Víctor Poce, ingeniero.



Esta mañana se ha celebrado en la iglesia conventual de Santo Domingo solemne funeral por el alma de D. Ricardo Caballero Gómez, que falleció en Bárcena Mayor (Santander) el 25 de Octubre del año último, a los 21 años de edad.

El pasado día 24 se efectuó en el Provisorato la firma de espensales de la bella y simpática Srta. Julia Fariñas, con nuestro querido amigo D. Rafael Codoco, siendo testigos D. Francisco Carrasco y D. Antonio Jiménez.

Una vez terminado el acto, los invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

ANTERO DE TERAN.
M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17. — Cádiz
Duque de Almodóvar, 24. — Jerez

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque
CABRA
Representación en Cádiz: **SERDIO Y GUTIERREZ**
LIBERTAD NUM. 14

En el Gobierno Civil Sucesos locales

Por los pueblos

Hurto de estiércol
En Chipiona denunció el casero de una finca «Las Cruces», Antonio Troyano Rivero, que le habían hurtado como unas ocho cargas de estiércol, de la propiedad del Sr. Sánchez Lamadrid.

El estiércol fue hallado en la finca Cocaniguno e inmediaciones de la casa que habita Manuel García García, quien manifestó fue traído por su hijo y que él ignoraba de donde lo habían cogido.

Caballería abandonada
En la finca «Las Mesas», de Algar, fue hallada abandonada una yegua, cuyo propietario se desconoce.

Pastoreo abusivo
Por permitir que ganado de su propiedad pastara en terrenos de Francisco Fernández, fue denunciado Francisco Fernández Puente.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Cochero herido

Por evitar el atropello de un motorista que se dio a la fuga, el conductor del coche folio 148, Aurelio Cabilla, cayóse del pescante al suelo, teniendo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de distensión de ligamentos de la articulación de la muñeca izquierda y ataque epiléptico.

Del carro al suelo
Al apearse de un carro en el que iba subido Antonio López Marto, resultó con una pierna fracturada.

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios lo curaron de la fractura del peroné por su tercio inferior y rotura de las cápsulas articulares tibio-peroné y tarsiana.

El lesionado vive en Santa María 10 y el vehículo era conducido por Guillermo Molíns Peralta.

El perrito
En su domicilio, Valverde 3, segundo, sufrió mordedura de perro en el muslo derecho, Luis Jiménez Canto, siendo curado en el Hospital de San Juan de Dios.

El «can» hubo que ingresarlo para su observación en los «fosos».

Ciclista que choca contra un «auto»

En la Avenida Ana de Viña chocó contra el «auto» de esta matrícula 2.280, que conducía Leonardo Maure Cerqueiro, el ciclista Manuel Carrera Sánchez, que habita en Hércules 11.

En el Hospital de la Misericordia tuvieron que curarlo de contusión y erosión en la región rotuliana, de carácter leve.

CORTÉS

OPTICO CIENTIFICO
Cristales de todas clases. — Casa recomendada por los señores oculistas.
Prim. 4 y Montañas, 9 Cádiz

CAFÉS - CAMELOS

CAPARRÓS

CORDOBA

FABRICA DE PAN de **CRISTÓBAL GARCÍA**
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono 210

Enfermedades mentales. — Dr. T. Beltrán, Alienista. — Consulta de 3 a 5. — Benjumeda, 12.

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO ALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos. — Pidan nuestra tarifa.

Estado de los heridos en el accidente automovilista de ayer tarde

Sabemos que a la hora de cerrar nuestra edición, encontrarse algo mejorados don José M.ª y don Cesar Peman y don José Montoto, heridos en el accidente automovilista de ayer tarde, ocurrido en las proximidades de Puerto Real.

Esperamos que después de unos días de absoluto reposo puedan estos señores hallarse libres de toda molestia. Muy sinceramente lo deseamos.

Alrededor del Mediterráneo. — Una unión de cámaras de comercio francesas

Según noticias de París, las Cámaras de Comercio del Norte de Francia celebraron últimamente una conferencia en Marsella en la cual estaban representadas también las Cámaras de Comercio francesas establecidas en Barcelona, Madrid, Lisboa, Nápoles, Roma, Milán, Atenas, Constantinopla, Esmirna, Cairo y Alejandría.

Se convino organizar una unión de Cámaras de Comercio francesas establecidas en los principales centros comerciales alrededor del Mediterráneo para el intercambio de noticias económicas sobre la marcha de los negocios y los precios de los artículos de más importancia.

El congreso se pronunció a favor de principiar sin demora los trabajos de canalización del Ródano para aumentar la navegabilidad de este río y ha elevado una instancia al Gobierno francés de comenzar los trabajos inmediatamente y de aprovechar para ellos las entregas alemanas en concepto de reparaciones.

Catástrofe ferroviaria en Inglaterra

Londres. — Aún no han podido ser extraído de los escombros los cadáveres del maquinista y fogonero que perecieron en la catástrofe de Loquerville ocurrida anoche entre el expreso de Londres y un tren de mercancías que chocaron en dicha estación.

Hay cinco heridos graves. Esta es la quinta catástrofe del mes. Suman todas ellas 24 muertos y 71 heridos.

Incidente en Damasco

Damasco. — Han ocurrido varios incidentes entre los nacionalistas y las autoridades francesas del protectorado.

Están los ánimos agitados por causa de los mismos temiendo que sobrevengan desórdenes.

Jefe laborista

Londres. — El conocido político Lord Palmer se ha erigido en jefe del grupo laborista de la Cámara en sustitución de Lord Haldana.

Las detenciones en Vicennes de los elementos comunistas. — Serán expulsados de Francia.

Vicennes. — En las detenciones motivadas por los comunistas con motivo del sepelio de las víctimas del hundimiento, se han encarcelado a 1.535.

De ellos son 452 extranjeros y 96 han sido conducidos a la Prefectura.

La mayoría de los extranjeros son rusos, polacos, italianos y españoles. Serán expulsados del territorio francés.

Portugal en China. — Galeón de Vasco de Gama

En una fiesta celebrada últimamente en Sookunpoo cerca de Hongkong, la colonia portuguesa de aquel puerto inglés representó la llegada del almirante Vasco de Gama en Calicut en la costa de Malabar, el 20 de Mayo de 7498, hecho histórico inmortalizado por el vate portugués Camoens en su poema «Los Lusíadas». El gobernador de la colonia portuguesa de Macao, excelentísimo señor Barbosa, cooperó con los esfuerzos de sus paisanos establecidos en Hongkong, que costearon un modelo del galeón del gran descubridor, de 10 metros de longitud, cuyos tripulantes eran vestidos con trajes imitando fielmente los que se usaban en aquella época.

La colonia portuguesa de Hongkong también representó un magnífico cuadro vivo alusivo a la alianza secular hispano-portuguesa, la más antigua de cuantas existen. La hija del gobernador de Macao, Srta. de Barbosa, y la del consul general de Portugal en Hongkong, señorita Cerveira de Albuquerque, simbolizando ambas razas en su papel de Britania y Lusitania, formaron un grupo encantador y el entusiasmo era grande cuando se tocaron los himnos nacionales.

La aviación en la India

Según noticias de la prensa indio-landesa, una potente compañía internacional acaba de ser fundada para dotar el archipiélago de un servicio completo de aeroplano. La primera parte de programa consiste en establecer comu-

El mejor purgante **CARABAÑA** Aguas minerales naturales de Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas
Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :: Lealtad, 12 :: MADRID

Información Telefónica

DE MADRID

Las maniobras navales del Mediterráneo.—La marina mercante ofrece un álbum al Ministro de Marina.—Los discursos.—El congreso internacional de edificaciones.—Los que visitaron al director general de Marruecos.—El monarca se interesa por las obras de la iglesia de Jesús.—Imposición de un escapulario a S. M. el Rey.—Solemnes cultos.—Otras noticias.

La Marina mercante ofrece un álbum al ministro de Marina.—Discursos.

Madrid.—Esta mañana y con gran solemnidad se ha celebrado en el Ministerio de Marina el acto de hacer entrega al Sr. Ministro D. Honorio Cornejo, de un precioso álbum, ofrenda de la Marina mercante española, por la labor realizada por dicho Sr. durante su permanencia al frente del Ministerio.

Pronunciaron discursos el Almirante Sr. Núñez Quijano, ofreciendo el homenaje y el Sr. Andujar, Presidente de la Liga Marítima, que dedicó grandes elogios a la labor efectuada por el Sr. Cornejo y a sus atenciones para la Marina mercante española.

En iguales términos habló el Presidente de la Sociedad de Navieros del Mediterráneo, Sr. Anastasio.

El Sr. Cornejo agradeció el obsequio y dijo que desde el siglo XVII era la época actual la más gloriosa para la Marina mercante de nuestra Patria.

Se aplaudió mucho el discurso del Ministro.

El acto resultó brillantísimo.

El rey y el infante don Jaime de caza.

Madrid.—Hoy pasan el día cazando en una finca próxima a Madrid, propiedad del Marqués de Larios, S. M. el Rey y el Infante D. Jaime.

La asamblea de Círculos Mercantiles.—Sección de clausura del Congreso español de cinematografía.

Madrid.—Con gran afluencia de público continúan celebrándose en el Círculo de la Unión Mercantil las sesiones de la Asamblea de Círculos Mercantiles de España.

Entre los muchos e importantísimos acuerdos tomados por los reunidos figura uno referente a la Constitución de la Federación de Círculos Mercantiles y Asociaciones de comerciantes de España.

Reinó el mayor entusiasmo entre los asistentes.

Ha tenido lugar la sesión de clausura del Primer Congreso Español de Cinematografía y Exposición General del Séptimo Arte, que se inauguró el día 16 del actual con asistencia del ministro de Instrucción pública y otras personalidades.

Muy grande ha sido el éxito obtenido por el Congreso en todas sus deliberaciones.

El Congreso internacional de edificaciones.—Los que visitaron al director general de Marruecos.

Madrid.—Continúan celebrándose con asistencia de numeroso público en la Casa del Pueblo las sesiones del Congreso Internacional de Edificaciones.

Unánime aprobación merecieron los tres primeros puntos de cuantos figuraban en el programa a discutir.

El director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, ha recibido al general García Benítez y al Soliman El Jatavi.

En el Ministerio de Hacienda.—Visitas en los demás Ministerios.

Madrid.—Visitó al ministro de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo una nutrida comisión de carboneros, para hablarle del régimen de compensaciones.

La comisión salió satisfechísima de la entrevista.

Al Sr. Callejo, ministro de Instrucción pública, visitaron el Embajador de España en el Vaticano, Marqués de Magaz, y el Cardenal Primado.

Una comisión de industriales del vecino pueblo de Fuencarral estuvo en el Ministerio de Fomento hablando al señor Conde de Guadalhorce sobre inspección de obras en dicha localidad.

Aviones que regresan a su base.—Real orden de Justicia.

Madrid.—Al fin salieron froy para su base los hidros de aquel aeródromo que ayer no lo pudieron efectuar.

Se ha dictado una R. O. de Justicia desestimando una instancia suscrita por los aspirantes al Ministerio Fiscal, pidiendo se ampliaran las plazas a cuantos opositores quedaron aprobados sin ella.

Importante disposición de Guerra.

Madrid.—La «Gaceta» publica una importante disposición de Guerra, ordenando que el artículo 402 del Reglamento de Reclutamiento del Ejército, se interprete en el sentido de que los militares no satisfagan mayor nómina personal que los funcionarios civiles de igual sueldo que tiene derecho a cuota reducida para sus hijos a quienes corresponde hacer el servicio militar.

El Monarca se interesa por las obras de reformas en la Iglesia de Jesús.—La imposición de un escapulario al Monarca.—Cultos solemnes

Madrid.—A presencia del arquitecto director de las obras de reformas en la Iglesia de Jesús de esta Corte, S. M. el

DE PROVINCIAS

Horroroso incendio en una fábrica de tejidos en Barcelona.—Huelga de maleteros.—Multa a una casa de modas.—Horrorosa tormenta con lluvia torrencial.—Caen varios rayos.—El general Millán Astray en Sevilla.—La permanente municipal granadina propone un empréstito para la construcción de varios grupos escolares.

Noticias de Barcelona

Horroroso incendio en una fábrica de tejidos.—Las pérdidas se calculan en millones—Actos heroicos

Barcelona.—Se ha desarrollado un formidable incendio en la fábrica de tejidos del pueblo de Regordosa próxima a Maresa.

Las pérdidas que son enormes se calculan en tres millones de pesetas.

El incendio duró hasta la madrugada última en que pudo ser extinguido.

Se han registrado con motivo de este incendio varios actos heroicos citándose entre otros el del Vicario de dicha parroquia Don Ramón Genen, que subió con grave peligro de su vida para salvar de la de anciana madre del guarda de la fábrica.

Un albañil tuvo que saltar por una ventana para poder salvar a una muchacha que se encontraba en gran peligro de perecer abrasada.

Han sido evacuadas varias casas vecinas a ellas el fuego.

Con este incendio han quedado sin trabajo unas doscientas familias.

Huelga de maleteros del muelle.—Multa del Gobernador.—Multa a una casa de modas.

Barcelona.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico italiano «Comte Rosso». Con tal motivo los maleteros de esta estación marítima se han declarado en huelga.

El Inspector regional del trabajo ha pedido al Gobernador imponga una multa de doscientas pesetas a una casa de modas por quebrantamiento en diferentes ocasiones de las leyes del trabajo.

Horrorosa tormenta con lluvia torrencial.—Caen varios rayos.

Barcelona.—Esta madrugada ha descargado sobre la población horrorosa tormenta acompañada de lluvia torrencial, cayendo algunos rayos.

En la calle de la Virgen María una chispa eléctrica le cayó a José Suárez.

Desprendimiento de tierra

—Dos muertos

Oviedo.—En esta capital ha ocurrido

Rey dictó por espacio de dos horas datos y disposiciones que se han de seguir en la ejecución de aquella.

Don Alfonso se interesa grandemente por esta Iglesia madrileña.

Al acto de imposición a S. M. el Rey D. Alfonso XIII del escapulario como Hermano Mayor de la Cofradía de Jesús Nazareno, que ha de verificarse en la Iglesia de este nombre, asistirán el Nuncio de Su Santidad, las Ordenes Menores Franciscanas y representantes de diversas congregaciones. El escapulario ha sido regalado por el también Hermano Mayor Duque de Medinaceli.

Pronunciará una plática el Cardenal Segura.

Ultima clase del profesor de arqueología de la Universidad.—Millán Astray en Sevilla.—El empréstito para construcción de grupos escolares.

Madrid.—Ha dado su última clase el Profesor de Arqueología de la Universidad Central, D. José Ramos Meliá, cátedra que desempeña desde su fundación.

Asistió a la última explicación del sabio profesor gran número de personalidades y muchos antiguos amigos.

A la puerta fué abrazado por numerosos amigos.

Se ha pedido al Ministro la creación de una clase especial de Arqueología Ibérica para el Sr. Meliá.

Sevilla.—El general Millán Astray que ha llegado a esta, cumplimentó al Cardenal Illundain con quien conversó largo rato.

Granada.—La Comisión Permanente Municipal ha propuesto al Pleno emitir un empréstito de un millón de pesetas para la construcción de varios grupos escolares, al primero de los cuales se denominará Primo de Rivera.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. — Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Fondeó en este puerto el crucero «Estremadura».

Salieron varios aparatos de aviación. Los comandantes de todos los barcos que han de tomar parte en estas maniobras que se esperan sean interesantísimas y de la más alta importancia, han recibido de la superioridad órdenes en pliegos cerrados que no abrirán hasta hacerse a la mar.

Se efectúan con la mayor actividad todos los trabajos de salvamento.

Una expedición en el «Krassin».

Moscu.—Para la primavera del próximo año de 1929, se prepara por distinguidos hombres de ciencia rusos una expedición en el vapor rompihielos de los soviets «Krassin» para explorar las tierras del Norte.

Para evitar el bandolerismo

Casablanca.—El general Fournier ha salido con dirección al poblado de Tatlas.

Ya para organizar los medios pertinentes para evitar el bandolerismo en esta parte de la zona francesa.

Hundimientos en Niza

Niza.—Se han registrado nuevos hundimientos de terrenos en el valle del Nesubio.

El barrio de Mourselle ha sufrido grandes desperfectos.

La carretera de la aldea de Roqueville ha quedado destruída en una extensión de más de doscientos metros.

Están cortadas todas las comunicaciones con el interior del país.

El tráfico por la línea férrea del Nesubio se encuentra totalmente suspendido a causa de esa catástrofe.

Fallece un boxeador a consecuencia de un golpe

París.—A consecuencia de un golpe recibido de su contricante en el encuentro del día 22 del actual en Saint Genis, ha fallecido el joven boxeador Marcos de 22 años de edad.

Era de nacionalidad española.

El sepelio de las víctimas de Vicennes

Vicennes.—Hoy se ha sido inhumados en este cementerio los cadáveres en número de diez y nueve de los obreros que perecieron en el hundimiento de una casa en construcción.

Asistieron al acto todas las autoridades.

Como se había anunciado la presencia de comunistas para provocar desórdenes se tomará las medidas procedentes por los servicios de vigilancia habiendo practicado la policía 1.300 detenciones.

Las elecciones suizas

Berna.—Anunciase para el domingo las elecciones del Consejo nacional suizo, existiendo gran animación para las mismas.

Será efectuada la votación por el método proporcional y votarán todos los mayores de 20 años.

Los alemanes reorganizan el ejército chino.

Sanghai.—En breve será reorganizado el ejército nacionalista chino.

Correrá la reorganización a cargo del coronel del Ejército alemán Brauler y de varios oficiales alemanes.

El general Sanjurjo regresa a Melilla

A las cuatro de esta regresó en automóvil de Jerez de la Frontera, a donde fué acompañado al Marqués de Estrella, el General Sanjurjo, Comisario Superior de Marruecos en unión de sus ayudantes.

En la lancha-automóvil de la Capitanía del Puerto se trasladó a bordo del hidró que le ha conducido desde Melilla.

A los pocos momentos los motores comenzaron a funcionar, evolucionando el aparato sobre la bahía y despegando admirablemente en dirección a la capital del Protectorado.

El general Sanjurjo fué despedido por las autoridades de Marina.

Gran tostadero de café LA RIVA Jerez de la Frontera

EXTRANJERO

Expedición de castigo a los aduanares rebeldes.—El problema de las reparaciones.—Varios centenares de casas en medio del río.—Un crucero australiano.—Primera etapa del raid París-Madagascar.—Terrible choque de trenes.—Hundimientos en Niza.—Para evitar el bandolerismo.—Una expedición en el «Krassin».

Expedición de castigo contra los aduanares rebeldes

Casablanca.—Las tropas francesas han organizado una expedición de castigo contra los aduanares de Beni-Milán, sospechando sean los autores del golpe de mano en Húaján.

Varios centenares de casas en medio del río

Grenoble.—Habiendo modificado su cauce el río Inces, han quedado aisladas en medio del agua varios centenares de casas.

El problema de las reparaciones

Berlín.—El Gobierno se ha reunido para examinar detenidamente la situación relativa al problema de reparaciones.

Desórdenes electorales

Londres.—Telegrafían de Nueva York que han resultado en Boston varios heridos entre paisanos y policías.

El desorden fué motivado por pretender entrar la muchedumbre en una sala donde se celebraba mitin de propaganda y hablaba el candidato Smit.

En la calle había más de 200.000 personas deseadas de oír al orador y exaltada rompió puertas y ventanas para poder penetrar en el local.

El nuevo edificio de emisiones radiotelefónicas.

Hoy se ha inaugurado el nuevo y suntuoso edificio de la estación de conciertos radiotelefónicos de la sociedad húngara.

Asistieron el regente del Reino Horthy, el gran duque Alberto José, el mariscal húngaro, el Gobierno, todas las autoridades y redactores y editores de periódicos.

El Regente pronunció un discurso diciendo que el edificio se había construido con arreglo a todos los modernos métodos de instalaciones radiotelefónicas.

Accidente de aviación al subdirector de aviación inglés

Basora.—El subdirector de aviación inglés, salió de Karachi en avión con rumbo a Londres.

A causa de averías tuvo que amarrar el Golfo Persico, ardiendo el motor. A causa de estos desperfectos tendrá que ser sustituido el motor o continuar el viaje en otro hidroavión.

Incendio en una Catedral.—Se salvaron los ricos tesoros de la misma

Toturnais.—Se ha desarrollado un tremendo incendio sobre la Catedral. Se derrumbaron las bóvedas, cayendo las techumbres.

Las llamas no llegaron al coro.

Los ricos tesoros de la Catedral se salvaron milagrosamente.

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA
La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.



GRANDES TALLERES de Manuel Cerón
Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 4 de Noviembre, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6. Próxima salida el día 26 de Noviembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Noviembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 8 de Diciembre.

Línea Peninsular-New-York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 22 de Noviembre para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII», saldrá de Barcelona el día 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23. Próxima salida el 25 de Noviembre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New-York

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el día 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día 20 de Noviembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de Octubre para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López y López», saldrá de Cádiz el 10 de Octubre para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

LUEVES: Para Vigo, (directo) quincenal, vapor SEGARRA. El día 9 de Octubre de 1928.

Línea con África

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21.
SERVICIO CADIZ-TÁNGER: Todos los Martes a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TÁNGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal, Sábado 27 Octubre, el vapor FLORINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE, saldrá el lunes 29 Octubre de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasaia.—El vapor

MARIANO CANO

Saldrá de Cádiz, el 29 de Octubre de 1928.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, y Barcelona.—El vapor

ANDALUCIA

Saldrá de Cádiz, el 26 de Octubre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo.—Cádiz

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

AVISO: Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros

EN VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa Central: Vigo - Bouzas

EL FERROL: MUELLE

SUCURSALES.—LA CORUÑA: Sañta Lucía, 26 y 28.

En CADIZ: - Santo Domingo núm. 1

“Fast And Safe”

SERVICIO DIARIO de Automóviles Correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salida de Cádiz: Plaza de Loreto a las 2 de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIERCOLES y VIERNES.—Rápido para enfazar en Algeciras con los vapores de Tánger y Ceuta:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—Rápido de Algeciras a Cádiz:

Salida de Algeciras: Café de la Estrella (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono núm. 236.

Tinteros americanos, desde 10 pesetas: Cerón, Duque de Tetuán, 15.—Columela, 23.—Teléfono, 577.

Papeles ferroprusiatis, haliográficos y al amoniaco: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 576.

El más exquisito de los cigarros EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: Duque de Tetuán, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruíz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

Abonos de 12 limpiezas, 25 pesetas anuales.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

BARCELONA-SUDAMERICA

1.º Noviembre

“GIULIO CESARE,,
24.000 TONELADAS 4 HÉLICES

21 Noviembre

“DUILIO,,
24.000 TONELADAS 4 HÉLICES

Los mayores trasatlánticos de Barcelona a Buenos Aires.—Travesía en 12 días y medio.

Magníficas instalaciones de cámara.—Cómoda e higiénica tercera con comedores, salas de reunión y camarotes de 2 y 4 plazas, y con cocina española.—Médico y personal sanitario españoles.

Agentes generales Sociedad ITALIA-AMERICA

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 :: Madrid: Alcalá, 17

Cádiz: Isabel la Católica, 22

Bazar “La Concepción”

PLACAS A LA TURCA, de hierro

esmaltado y de hierro inoxidable.

Azulejos :: Cristalería y Loza :: Bañeras :: Tuberías

Vajillas :: Lavabos :: Perfumería

Aparatos Eléctricos :: Baterías de Cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 duplicado (esquina a San José) :: Teléfono número 592 :: CADIZ

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la Industria pesquera

Precios económicos

Oficinas: Isaac Peral, núm. 13

Teléfono 282

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, 11 :: CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

Para Pan Bueno y Completo

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González, R. de la Viesca, 10. Cádiz

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA WOLFRAN

Casa Cerón: Columela 23.

Luis Mexía

JOYERO

COLUMELA, 36 - CADIZ

Oficinas públicas

Junta de Obras del Puerto.—Secretaría de 9 a 14.—Dirección de 9 a 14.—Depositaría de 11 a 14.—Comisaría del Puerto, de Sol a Sol.

Inspección Provincial de Sanidad.—Recibir el Sr. Inspector de 12 a 13. Comandancia de Marina.—De 9 a 12 y de 15 a 18.

Juzgado de Marina.—De 9 a 13.

Instituto Nacional de 2.ª enseñanza.—De 11 a 12.

Jefatura de Obras Públicas.—De 9 a 14.

Catastro Rústico.—Fernando García de Arboleya 27, de 9 a 14.

Catastro Urbano.—Fernando García de Arboleya 1, de 9 a 14.

Servicio agronómico, técnico y administrativo.—Manuel Rancés 20, de 9 a 14.

Escuela de Artes y Oficios.—De 3 a 5.

Museo Iconográfico y Real Academia Hispano Americana.—De 11 a 16. Los domingos de 10 a 12.

Museo Provincial de Bellas Artes.—De 10 a 12 y de 13 a 17. Los domingos de 10 a 13. Visita gratis.

Diputación Provincial.—De 6 a 14.

Oficina Provincial de la Unión Patriótica.—De 15 a 17 los días laborables.

Gobierno Civil de la Provincia.—De 10 a 14 los días laborables.

Museo Arqueológico.—De 8 a 15. Los domingos de 10 a 12.

Biblioteca Provincial.—De 8 a 13. Los domingos de 10 a 12.

Comisaría de Vigilancia.—Cuerpo de Guardia permanente.—Secretaría. De 9 a 13 y de 15 a 20.

Aduana.—Muelle de Sol a Sol. Despacho de buques y mercancías de 9 a 14 y de 16 a 18.

Caseta de turismo.—De sol a sol. cibe el Ilmo. Sr. Presidente, los martes, jueves y sábados, de 12 a 13 y 30.

Obispado.—Cancillería episcopal, de 11 a 13. Provisorato, de 11 a 13.

Monte de Piedad.—Empeños: Sección alhajas, de 11 a 14. Departamento de ropas: Sección A, de 11 a 14; Sección B, de 9 a 11 y de 14 a 16.—Desempeños, de 11 a 14. Renovaciones, de 14,30 a 16.—Pagos de restos de subastas, de 12 a 13.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.

Sección administrativa de Primera Enseñanza.—Antonio López, 24, bajo, de 9 a 14.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 2.

ADMINISTRACION DE CORREOS DE CADIZ

Certificados y Valores.—Días laborables de 9 a 11, de 14 a 15 y de 16,30 a 17,30. Días festivos: De 9 a 11 y de 16 a 16,30.

Nota.—De 14 a 15 y de 16 a 16,30, no se admiten impresos.

Giro Postal.—Días laborables: Imposiciones, de 9 a 12.—Pagos, de 13 a 14.—Días festivos: Imposiciones y pagos de 9 a 11.

Apartado Oficial.—A más de las horas citadas, se podrá recoger de 21,45 a 22.

Caja Postal de Ahorros.—Días laborables: Imposiciones, de 9 a 11.—Reintegros, de 11 a 12.—Días festivos: Imposiciones, de 9 a 10.—Reintegros de 10 a 11.

Nota.—Los Viérnes, no se efectúan operaciones.

Paquetes Postales.—Días laborables: Admisión y entrega, de 9 a 12.—Días festivos, de 9 a 11.

Listas de Correos y Apartados.—Días laborables, de 9 a 11 y de 14,30 a 17.—Días festivos, de 9 a 11 y de 14,30 a 15.

Reclamaciones.—Todos los días laborables, de 9,30 a 11.

Secretaría.—Tarjetas de identidad: De 11 a 15, los días laborables.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREEERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Copiadores de cartas: Desde 3 pesetas.—Japonesas clases superior.

Cerón, Duque de Tetuán, 15.—

Plumas Goyas: La mejor marca española.—Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15.

DR. GILARDÓN

Consulta Médico-Quirúrgica de 2 a 4

Isabel la Católica, 2.